MINISTERUL EDUCAŢIEI, CERCETĂRII, TINERETULUI ŞI SPORTULUI

                                                             BAREM DE EVALUARE





    OLIMPIADA DE GEOGRAFIE, CLASA A VIII-A



                ETAPA JUDEŢEANĂ/MUNICIPALĂ BUCUREŞTI, 13 MARTIE 2010

1. Se acordă 20 de puncte pentru răspunsul corect şi complet:

a. Munţii Mehedinţi, Munţii Vâlcan, Munţii Parâng, Munţii Căpăţânii, Munţii Cozia, Munţii Frunţi, Munţii Ghiţu, Munţii Iezer, Munţii Leaota, Munţii Bucegi ( 8,0 p);  b. Podişul Mehedinţi (între Valea Dunării şi Valea Motrului); Subcarpaţii Getici (între Valea Motrului şi Valea Dâmboviţei);  Subcarpaţii Curburii (între Valea Dâmboviţei şi Valea Prahovei)( 6,0 p).  c. Grupa Bucegi, Vârful Omu, 2505 m; Grupa Făgăraş, Vârful Moldoveanu, 2544 m;  Grupa Parâng, Vârful Parângu Mare, 2519 m;  Grupa Retezat-Godeanu, Vârful Peleaga, 2509 m (6,0 p)

2. Se acordă 14 puncte pentru răspunsul corect şi complet:
a. Înălţimea maximă pe teritoriul Deltei Dunării este de 12 m şi se află pe dunele de nisip din Grindul Letea, iar cea mai  joasă altitudine este de – 39 m, pe o anaforă a braţului Chilia (4,0 p). 

b. (10 puncte)

	GRINDURILE MARITIME CELE MAI ÎNTINSE în Delta DUNĂRII
	1. Grindul Letea (1 p)

	
	2.  Grindul Sărăturile (1 p)

	
	3.  Grindul Caraorman (1 p)

	GRINDURILE CONTINENTALE din DELTA DUNĂRII
	1.   Grindul  Stipoc  (1 p)

	
	2.  Grindul (Câmpul)  Chiliei  (1 p)

	LACURILE CELE MAI MARI POZIŢIONATE LA EST DE GRINDUL CARAORMAN
	1.   Puiu ( 1 p)

	
	2-  Roşu (1 p)

	
	3-  Luminiţa (1 p)

	
	4.  Iacob ( 1 p)

	CEL MAI MARE LAC SITUAT ÎNTRE BRAŢUL SFÂNTUL GHEORGHE ŞI LACUL RAZELM
	1. Lacul Dranov   ( 1 p)


3. Se acordă 20 de puncte pentru răspunsul corect şi complet:

a. 1. Depresiunea Ciuc (1 p);  2. Munţii Baraolt  (1 p); 3. Subcarpaţii Transilvaniei (1 p); 4. Munţii  Făgăraş (1 p); 5. Depresiunea Sibiu (1 p);  6. Depresiunea Făgăraş (1 p); 7. Munţii Lotrului (1 p);   8. Subcarpaţii Getici; (1 p);  9. Podişul Getic ( 1 p);  10. Câmpia Română (Câmpia Romanaţi) (1 p);  b. 1. păduri de fag sau de fag în amestec cu brad (2 p); 2. pădure de stejar (2 p);  3. pădure de molid (2 p);  4. tufărişuri subalpine şi păşuni alpine (2 p);  5. pădure de stejar (2 p).

4. Se acordă 22 de puncte pentru răspunsul corect şi complet:

a. În Câmpia de Vest, cantităţile anuale de precipitaţii variază între 500 şi 700 mm/an, iar în Delta Dunării coboară sub 400 mm/an (4,0 p); Cantităţile mai mari de precipitaţii din Câmpia de Vest sunt puse pe seama influenţelor atlantice (oceanice) ( 3,0 p),  în timp ce masele de aer dinspre vest, care ajung deasupra Deltei Dunării, sunt lipsite de umiditate şi favorizează predominarea timpului senin ( 4,0 p ).  b.  Temperatura medie anuală scade de la peste 11oC în partea (extremitatea) sudică a Câmpiei Române (Lunca Dunării) la sub 0oC la peste 2000 m altitudine, în Carpaţii Meridionali ( 4,0 p). Diferenţa dintre cele două valori se explică  prin faptul că: ▪ temperatura aerului scade în latitudine, de la sud spre nord ( 4,0 p);  ▪ temperatura aerului scade odată cu creşterea altitudinii (3,0 p).                     
5. Se acordă 14 puncte pentru răspunsul corect şi complet (câte 0,5 p pentru fiecare oraş corect menţionat)
	Judeţul
	Oraşul - reşedinţă de judeţ
	Al doilea oraş ca mărime din judeţ
	Judeţul
	Oraşul - reşedinţă de judeţ
	Al doilea oraş ca mărime din judeţ

	Vrancea
	Focşani
	Adjud
	Caraş-Severin
	Reşiţa
	Caransebeş

	Prahova
	Ploieşti
	Câmpina
	Bihor
	Oradea
	Salonta

	 Dâmboviţa
	Târgovişte
	Moreni
	Maramureş
	Baia Mare
	Sighetu Marm.

	Gorj
	Târgu Jiu
	Motru
	Sălaj
	Zalău
	Şimleu Silvaniei

	Mehedinţi
	Drobeta Tn.Sev.
	Orşova
	Covasna
	Sf. Gheorghe
	Tg. Secuiesc

	Olt
	Slatina
	Caracal
	Dolj
	Craiova
	Băileşti

	Ialomiţa
	Slobozia
	Feteşti
	Harghita
	Miercurea Ciuc
	Odorheiu Sec.


                          Din oficiu: 10 puncte.  Total general: 100 puncte

